



ইসরায়েলে ব্যাপক
বিক্ষোভ, মন্ত্রীদের
বাড়িঘরে ভাঙচুর
সারে-জমিন



খড়গপুর রেল কলোনির
কথা সংসদে তুলবেন জুন
রূপসী বাংলা



আজেক্টিনা কেন ইসরায়েলের
এত বড় বন্ধু হয়ে গেল
সম্পাদকীয়



অজানা জন্তু-আতঙ্ক, লাঠি
হাতে রাত প্রহরায় গ্রামবাসী
সাধারণ



রোহিতই চ্যাম্পিয়নস
ট্রফিতে ভারতের
অধিনায়ক
খেলতে খেলতে

আপনজন

APONZONE
Bengali Daily

ইনসাফের পক্ষে নির্ভীক কণ্ঠস্বর

সোমবার
৮ জুলাই, ২০২৪
২৪ আষাঢ় ১৪৩১
১ মুহাররম, ১৪৪৬ হিজরি
সম্পাদক
জাইদুল হক

Vol.: 19 ■ Issue: 183 ■ Daily APONZONE ■ 8 July 2024 ■ Monday ■ Kolkata ■ RNI: WBBEN/2004/14450 ■ Price: Rs. 5.00 ■ Pages: 6 ■ www.aponzonepatrika.com/epaper.php

প্রথম নজর

গিলাফ পরিবর্তন...



আপনজন ডেস্ক: নতুন ইসলামী বর্ষ ১৪৪৬ হিজরি প্রথম দিনে পূর্বের ইসলামী রীতি অনুযায়ী এবারও কাবা শরীফের গিলাফ বা আবরণ পরিবর্তন করা হয়েছে। দীর্ঘদিন ধরে হিজরি সনের প্রথম দিন বা ১ মুহাররম এই গিলাফ পরিবর্তন করা হয়ে থাকে। (বিস্তারিত ও পাতায়)

স্বাগত হিজরি নববর্ষ

আপনজন ডেস্ক: বিদায় ইসলামী আরবি বছর ১৪৪৫। স্বাগত হিজরি নববর্ষ ১৪৪৬। হিজরি সনের প্রথম মাস হল মুহাররম। হিজরি সন গণনা করা হয় সন্কার পর থেকে। মক্কা থেকে মদিনার উদ্দেশ্যে মহানবী মুহাম্মদ (সা.)-এর হিজরের ঘটনাকে স্মরণীয় রাখতে হিজরি সন চালু হয়। ইসলামের ইতিহাসে ৬২২ খ্রিস্টাব্দে তা ঘটেছিল। মূলত নবীজি (সা.)-এর হিজরত ২৭ সফর থেকে শুরু করে ১২ রবিউল আউয়ালের মধ্যে হয়েছিল। বর গণনার ঐতিহাসিক সিদ্ধান্ত গৃহীত হয় হিজরতের ১৬ বছর পর ১৭তম বছরের ১০ জুমাদাল উলা মাসে।



মাস হিসেবে রবিউল আউয়াল কিংবা জুমাদাল উলা কোনোটিকে বর্ষ গণনা শুরু হয়নি। সমকালীন আরবে মুহাররম ছিল প্রথম মাস। ইসলামী বর্ষপঞ্জির দিবসটি উদযাপনের অংশ হিসেবে সরকারি ছুটি থাকে অনেক মুসলিম দেশে। মধ্যপ্রাচ্যের সউদি আরব, আরব আমিরাতে, ওমানসহ কয়েকটি দেশ রবিবার টানা তিন দিনের ছুটি দিয়েছে।

‘ট্রেন দুর্ঘটনার জন্য খারাপ কাজের পরিবেশ দায়ী’ লোকো পাইলটদের দুর্দশা সংসদে তুলে ধরবেন রাহুল

আপনজন ডেস্ক: লোকসভার বিরোধী দলনেতা রাহুল গাঙ্গুলি রবিবার লোকো পাইলটদের দুর্দশার কথা উল্লেখ করেছেন এবং দুর্ঘটনার সাথে বন্ধে ইন্ডিয়া জেটের সাংসদরা তাদের অধিকার এবং কাজের অবস্থার উন্নতির জন্য সংসদে আওয়াজ তুলবেন। নয়াদিল্লি রেলওয়ে স্টেশনে লোকো পাইলটদের সাথে তাঁর সাম্প্রতিক কথোপকথনের সময় রাহুল এই সম্পর্কে এক্স-এ মন্তব্য করেন। প্রাক্তন কংগ্রেস সভাপতি বলেন, নরেন্দ্র মোদীর সরকারে লোকো পাইলটদের জীবনের রেলগাড়ি পুরোপুরি লাইনচ্যুত করা হয়েছে। তিনি বলেন, লোকো পাইলটরা গরমে ফুটন্ত কেবিনে বসে দিনে ১৬ ঘণ্টা কাজ করতে বাধ্য হচ্ছেন। যে মানুষগুলোর ওপর কোটি কোটি জীবন নির্ভরশীল, তাদের নিজেদের জীবনের প্রতি কোনো আস্থা নেই। প্রভাবখানার মতো মৌলিক সুবিধা থেকেও বঞ্চিত, লোকো পাইলটদের কাজের সময়েরও কোনও সীমা নেই, ছুটিও পান না। যার জেরে তাঁরা শারীরিক ও মানসিকভাবে ভেঙে পড়ছেন এবং অসুস্থ হয়ে পড়ছেন। এ অবস্থায় লোকো পাইলটদের দিয়ে ট্রেন চালাতে বাধ্য করা তাদের এবং যাত্রীদের জীবনকে ঝুঁকির মধ্যে ফেলছে। লোকো পাইলটদের অধিকার ও কাজের পরিবেশ উন্নয়নে সংসদে আওয়াজ তুলবে ইন্ডিয়ান ন্যাশনাল ডেভেলপমেন্টাল ইনস্টিটিউট



অ্যালায়েন্স (ইন্ডিয়া)। কথোপকথনের ভিডিও সোশ্যাল মিডিয়ায় শেয়ার করে রাহুল গাঙ্গুলি বলেন, এই ছোট আলোচনা দেখে আপনিও তাদের বেদনা অনুভব করতে পারবেন। ভিডিওতে লোকো পাইলটরা রাহুলের কাছে বিশ্রামের অভাব, ছুটি না পাওয়া এবং “অমানবিক কাজের পরিবেশ” সম্পর্কে অভিযোগ করেছেন। শনিবার অল ইন্ডিয়া লোকো রানিং স্টাফ অ্যাসোসিয়েশনের দক্ষিণ জেনের সভাপতি রাহুলের হাতে স্মারকলিপি তুলে দিয়ে সাম্প্রতিক ট্রেন দুর্ঘটনার জন্য খারাপ কাজের পরিবেশকে দায়ী করেন। শুক্রবার নয়াদিল্লি রেল স্টেশনে প্রাক্তন কংগ্রেস সভাপতি এবং লোকো পাইলটদের মধ্যে কথোপকথনের আয়োজনে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালনকারী আর কুমারসান পিটিআইকে বলেছেন,

তাঁরা রেলওয়েতে চালক ও যাত্রীদের “গুরুতর সুরক্ষা সমস্যা” রাহুলের দৃষ্টি আকর্ষণ করতে চেয়েছিলেন। দিল্লি ডিভিশনের বাসিন্দা নন এবং বাইরে থেকে আনা লোকো পাইলটদের সঙ্গে রাহুল গাঙ্গুলির দেখা হয়েছিল বলেও রেলের দাবির বিরোধিতা করেছে ট্রেন চালক ইউনিয়নগুলি। শুক্রবার রাহুল গাঙ্গুলি নয়াদিল্লি রেলওয়ে স্টেশনে লোকো পাইলটদের জু লবি পরিদর্শন করার পরে, উত্তর রেলওয়ের মুখ্য জনসংযোগ আধিকারিক বলেছিলেন যে মনে হচ্ছে রাহুল লোকো পাইলটদের সাথে দেখা করেছেন যারা নয়াদিল্লি রেলওয়ে স্টেশনের জু লবির সদস্য নন। শুক্রবার রাহুলের কাছে একদল লোকো পাইলট অভিযোগ করেছিলেন “কম কর্মীর কারণে অপরাধী বিশ্রাম” ট্রেন দুর্ঘটনার কারণ।

আপত্তিকর
পোস্ট নিয়ে
মহুয়ার বিরুদ্ধে
এফআইআর



আপনজন ডেস্ক: জাতীয় মহিলা কমিশনের প্রধান রেখা শর্মার বিরুদ্ধে সোশ্যাল মিডিয়া প্ল্যাটফর্ম এক্স-এ আপত্তিকর পোস্ট করার অভিযোগে তৃণমূল কংগ্রেস সাংসদ মহুয়া মৈত্রের বিরুদ্ধে মামলা দায়ের করল দিল্লি পুলিশের স্পেশাল সেল। দিল্লি পুলিশের এক উচ্চপদস্থ আধিকারিকের মতে, সদ্য কার্যকর হওয়া ভারতীয় ন্যায় সংহিতার (বিএনএস) ৭৯ ধারায় (শব্দ, অঙ্গভঙ্গি বা কোনও মহিলার শালীনতাকে অপমান করার উদ্দেশ্যে কাজ) এফআইআর দায়ের করেছে জাতীয় মহিলা কমিশন। পুলিশ তদন্ত শুরু করেছে। উল্লেখ্য, সোশ্যাল মিডিয়ায় ছড়িয়ে পড়া একটি ভিডিওতে দেখা যাচ্ছে, জাতীয় মহিলা কমিশনের প্রধান শর্মা পদপিঠি হওয়ার ঘটনাগুলো পৌঁছেছেন এবং এক ব্যক্তি ছাড়া হাতে পিছনে হেঁটে যাচ্ছেন। সেই পোস্ট উদ্ধৃত করে এক সোশ্যাল মিডিয়া ব্যবহারকারী প্রশ্ন করেন, কেন জাতীয় মহিলা কমিশনের প্রধান নিজের ছাতা বহন করতে পারেন না। সেই প্রশ্নের উত্তরে মহুয়া মৈত্র লেখেন, “উনি বসের পাজামা ধরে রাখতে ব্যস্ত”। যদিও পরে পোস্টটি ডিলিট করে দেওয়া হয়। তার ভিত্তিতেই এফআইআর।

হাথরস দুর্ঘটনায় নিহত, আহতদের পরিবারকে অর্থ সাহায্য জমিয়তের



হাথরসে এক নিহতের বাড়িতে হাজির জমিয়তের প্রতিনিধি দল
আপনজন ডেস্ক: জমিয়ত উলামা-ই-হিন্দের এক প্রতিনিধি দল হাথরসের সুকনা গ্রামে ‘ভোলে বাবা’র সংসদ অনুষ্ঠানে নিহতদের পরিবারের সঙ্গে দেখা করল শনিবার। সেই সঙ্গে আহতদের খোঁজ নিলেন জমিয়তের উলামায়ে হিন্দের সদস্যরা। তারা এরপর জানান, দুর্ঘটনায় নিহতদের পরিবারকে ১০ হাজার টাকা এবং আহতদের প্রত্যেককে ৫ হাজার টাকা করে আর্থিক সহায়তা দেওয়া হয়েছে। জমিয়তে উলামায়ে হিন্দের সভাপতি মাওলানা আরশাদ মাদানির নির্দেশে প্রতিনিধি দলটি ঘটনার দ্বিতীয় দিন থেকে হাথরস পরিদর্শন শুরু করে। শনিবার এটি ছিল প্রতিনিধি দলের তৃতীয় সফর। এর সদস্যরা সোখনা গ্রামে পৌঁছায়, যেখানে একই বাড়ির তিনজনসহ মোট চারজন দুর্ঘটনায় প্রাণ হারিয়েছিলেন। এসময় নিহতদের পরিবারকে জমিয়তে উলামায়ে হিন্দের সভাপতি মাওলানা আরশাদ মাদানীর বার্তাও তারা তুলে ধরেন যাতে তিনি বলেন, ধর্মের উর্ধ্বে উঠে মানবতার ভিত্তিতে ত্রাণ ও কল্যাণমূলক কাজ করে জমিয়ত। দুর্ঘটনার সময় কে হিন্দু আর কে মুসলমান সেই প্রশ্ন আসে না। সাম্প্রদায়িক লোকেরা হানয়ে দূরত্ব তৈরি করে, আর জমিয়তে উলামায়ে হিন্দের মূলনীতি সবসময়ই বিপদের সময় মানুষের সেবা। আল্লাহ আপনাদের এই শোক সহ্য করার ধৈর্য দান করুন। এ বিষয়ে নিহতের স্বজনরা অশ্রুসিক্ত চোখে বলেন, দুর্ঘটনার পর সরকার ছাড়াও সংসদের আয়োজকরা আমাদের কাছে আসিনি, কেউ আমাদের সাহায্য করেনি। শুধু আপনাই আমাদের সাথে দেখা করতে এসে আমাদের সাহায্য দিয়েছেন। এজন্য আমরা মাদানি সাহেবকে ধন্যবাদ জানাই। এ ব্যাপারে মাওলানা সৈয়দ আশহাদ রশিদী জেলা শাখার সঙ্গে সার্বক্ষণিক যোগাযোগ রাখছেন বলে প্রতিনিধি দলটি জানিয়েছে। হাথরস জমিয়ত উলামায়ে হিন্দের সভাপতি মাওলানা সৈয়দ আশহাদ রশিদী জেলা শাখার সঙ্গে সার্বক্ষণিক যোগাযোগ রাখছেন বলে প্রতিনিধি দলটি জানিয়েছে। হাথরস জমিয়ত উলামায়ে হিন্দের সভাপতি মাওলানা সৈয়দ আশহাদ রশিদী জেলা শাখার সঙ্গে সার্বক্ষণিক যোগাযোগ রাখছেন বলে প্রতিনিধি দলটি জানিয়েছে।

বজবজ ইনস্টিটিউট অফ নার্সিং
চণ্ডীপুর মোড় ■ বিড়লাপুর রোড ■ কলকাতা-৭০০১৩৭
<https://bbinursing.com>
Project of Amanat Foundation

আশশিফা ইনস্টিটিউট অফ নার্সিং
সহরার হাট ■ ফলতা ■ দক্ষিণ ২৪ পরগনা
<https://ashsheefahospital.com>
Project of AshSheefa Group

স্কলারশিপ, স্টুডেন্ট ক্রেডিট কার্ডে সহায়তা

- অভিজ্ঞ প্রফেসর ডাক্তার দ্বারা পরিচালিত।
- আধুনিক সুসজ্জিত ল্যাবরেটরি, লাইব্রেরি।
- ১০০+ বেডের নিজস্ব হাসপাতালে এবং অতিরিক্ত আরও ২ টি ১০০+ বেডের হাসপাতালে (আরতি ও ইউনিপন) প্রশিক্ষণের ব্যবস্থা।
- মেয়েদের জন্য হসপিটাল ক্যাম্পাসে নার্সিং স্কুল ও হোস্টেল এর সুযোগ।
- ছেলেদের পৃথক হোস্টেল।
- **ভর্তির যোগ্যতা:** সায়েন্স/আর্টস/কমার্স) যেকোনও শাখায় HS এ 40% মার্কস।

HS পাস ছেলে ও মেয়েদের জন্য নার্সিং এর অ্যাডমিশন শুরু হয়ে গেছে

ডাঃ ফারুক উদ্দিন পুরকাইত
MBBS, MD, Dip. Card
(Director)

যোগাযোগ
6295 122937 / 93301 26912
9732 589 556

মুহাম্মদ শাহ আলম, চেয়ারম্যান
ডঃ মোশারফ হোসেন, ভাইস-চেয়ারম্যান

GNNM (3 Years)
কোর্সে সরাসরি ভর্তি চলছে
ওয়েস্ট বেঙ্গল ও ইন্ডিয়ান নার্সিং কাউন্সিল অনুমোদিত

